Сердце

1. Укажите, какие поверхности имеет сердце:

1) грудино-реберная,

2) диафрагмальная,

3) правая легочная,

4) левая легочная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

2. Укажите, какие отделы сердца образуют грудино-реберную
поверхность:

1) правое предсердие,

2) правый желудочек

3) левый желудочек,

4) левое предсердие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

3. Укажите, какие отделы сердца образуют диафрагмальную поверхность:

1) правое предсердие,

2) левый желудочек,

3) правый желудочек,

4) левое предсердие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

4. Укажите, какие отделы сердца образуют левую легочную поверхность:

1) правое предсердие,

2) левое предсердие,

3) правый желудочек,

4) левый желудочек.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

5. Укажите, какие отделы сердца образуют правую легочную поверхность:

1) правое предсердие,

2) левое предсердие,

3) правый желудочек,

4) левый желудочек.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

6. Укажите характеристики вектора оси сердца у взрослого человека:

1) сверху вниз,

2) сзади наперед,

3) справа налево,

4) слева направо.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

7. Укажите, как располагается сердце по отношению к срединной сагиттальной плоскости:

A. Полностью справа

B. На две трети справа

C. Делится срединной сагиттальной плоскостью пополам

D. На две трети слева

E. Полностью слева

8. Укажите отверстия, через которые кровь поступает в полость правого предсердия:

1) устья полых вен,

2) правое предсердно-желудочковое отверстие,

3) устье венечного синуса,

4) устья легочных вен.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

9. Укажите отверстие, через которое происходит отток крови из полости правого предсердия:

A. Устье верхней полой вены

B. Устье венечного синуса

C. Устья наименьших вен сердца

D. Правое предсердно-желудочковое отверстие

E. Устье нижней полой вены

10. Укажите отверстия, через которые поступает кровь в полость левого предсердия:

1) устья левых легочных вен,

2) левое предсердно-желудочковое отверстие,

3) устья правых легочных вен,

4) устье венечного синуса.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

11. Укажите отверстия, через которые происходит отток крови из полости левого предсердия:

1) устья левых легочных вен,

2) устья правых легочных вен,

3) овальное отверстие,

4) левое предсердно-желудочковое отверстие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

12. Укажите отверстие, через которое поступает кровь в полость левого желудочка:

A. Устье аорты

B. Устья легочных вен

C. Левое предсердно-желудочковое отверстие

D. Устья полых вен

13. Укажите отверстие, через которое происходит отток крови из полости левого желудочка:

A. Устье аорты

B. Устья легочных вен

C. Левое предсердно-желудочковое отверстие

D. Устья полых вен

14. Укажите отверстие, через которое поступает кровь в полость правого желудочка:

A. Устья полых вен

B. Устье легочного ствола

C. Правое предсердно-желудочковое отверстие

D. Устье аорты

E. Устье венечного синуса

15. Укажите отверстие, через которое происходит отток крови из полости правого желудочка:

A. Устья полых вен

B. Устье легочного ствола

C. Правое предсердно-желудочковое отверстие

D. Устье аорты

E. Устья легочных вен

16. Укажите характерные признаки строения стенки предсердий:

1) сосочковые мышцы,

2) двухслойный миокард,

3) трехслойный миокард,

4) гребенчатые мышцы.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

17. Укажите характерные признаки строения стенки желудочков сердца:

1) мясистые трабекулы,

2) трехслойный миокард,

3) сосочковые мышцы,

4) гребенчатые мышцы.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

18. Укажите какие отверстия имеются в правом предсердии:

1) предсердно-желудочковое отверстие,

2) устье венечного синуса,

3) устья полых вен,

4) отверстия наименьших вен.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

19. Укажите какие отверстия имеются в левом предсердии:

1) отверстия передних вен сердца,

2) предсердно-желудочковое отверстие,

3) устье венечного синуса,

4) устья легочных вен.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

20. Укажите характерные признаки строения правого желудочка:

1) три сосочковые мышцы,

2) толщина миокарда 5-8 мм,

3) артериальный конус,

4) отверстия наименьших вен сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

21. Укажите характерные признаки строения левого желудочка:

1) две сосочковые мышцы,

2) толщина миокарда 10-15 мм,

3) устье аорты,

4) отверстия передних вен сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

22. Укажите производные эндокарда:

1) створки атриовентрикулярных клапанов,

2) сухожильные нити,

3) заслонки полулунных клапанов,

4) фиброзные кольца и треугольники сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

23. Укажите, чем образован фиброзный остов ("скелет") сердца:

1) фиброзные кольца сердца,

2) фиброзные треугольники сердца,

3) перепончатая часть межжелудочковой перегородки,

4) клапаны сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

24. Укажите, какие слои миокарда являются общими для обоих предсердий:

A. Наружный слой

B. Внутренний слой

C. Оба слоя

D. Ни одного

25. Укажите части межжелудочковой перегородки:

1) перепончатая,

2) фиброзная,

3) мышечная,

4) сухожильная.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

26. Укажите, из каких клеток построена проводящая система сердца:

A. Неисчерченных миоцитов

B. Нервных клеток

С. Стромальных клеток

D. Эндотелиальных клеток

E. Специализированных миокардиоцитов

27. Укажите составные элементы проводящей системы сердца:

1) межузловые пучки,

2) предсердно-желудочковый пучок,

3) синусно-предсердный узел,

4) предсердно-желудочковый узел.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

28. Укажите, какие пучки проводят возбуждение от предсердно-желудочкового узла (Ашоффа-Товара) к миокарду желудочков:

1) предсердно-желудочковый пучок (Гиса),

2) передний межузловой пучок (Бахмана),

3) ножки предсердно-желудочкового пучка,

4) задний межузловой пучок (Тореля).
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

29. Укажите, из каких элементов состоит предсердно-желудочковый клапанный аппарат:

1) створки,

2) сухожильные нити,

3) сосочковые мышцы,

4) полулунные заслонки.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

30. Укажите, из каких элементов состоят клапаны аорты и легочного ствола:

1) створки,

2) сухожильные нити,

3) сосочковые мышцы,

4) полулунные заслонки.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

31. Укажите бассейн кровоснабжения правой венечной артерии:

1) стенка и сосочковые мышцы правого желудочка,

2) стенка правого предсердия,

3) задняя часть межжелудочковой перегородки,

4) задняя сосочковая мышца левого желудочка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

32. Укажите бассейн кровоснабжения левой венечной артерии:

1) стенка левого желудочка,

2) стенка левого предсердия,

3) передняя часть межжелудочковой перегородки,

4) передняя стенка правого желудочка.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

33. Укажите, чем образовано поперечное артериальное кольцо сердца:

1) правая венечная артерия,

2) задняя межжелудочковая ветвь,

3) огибающая ветвь левой венечной артерии,

4) передняя межжелудочковая ветвь.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

34. Укажите, чем образовано продольное артериальное кольцо сердца:

1) правая венечная артерия,

2) задняя межжелудочковая ветвь,

3) огибающая ветвь левой венечной артерии,

4) передняя межжелудочковая ветвь.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

35. Укажите пути венозного оттока крови от стенки сердца:

1) венечный синус,

2) передние вены,

3) наименьшие вены,

4) легочные вены.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

36. Укажите, куда впадает венечный синус:

A. Левое предсердие

B. Правое предсердие

C. Правый желудочек

D. Нижняя полая вена

E. Верхняя полая вена

37. Укажите вены сердца, впадающие в венечный синус:

1) большая, средняя и малая вены сердца,

2) задняя вена левого желудочка,

3) косая вена левого предсердия,

4) передние вены сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

38. Укажите, какие группы лимфоузлов являются регионарными для сердца:

1) нижние трахеобронхиальные,

2) парааортальные,

3) передние средостенные,

4) бронхолегочные.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

39. Укажите, чем образован левый контур тени сердца на рентгенограмме:

1) дуга аорты,

2) легочный ствол,

3) ушко левого предсердия,

4) левый желудочек.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

40. Укажите, чем образован правый контур тени сердца на рентгенограмме:

1) правая плечеголовная вена,

2) верхняя полая вена,

3) восходящая аорта,

4) правое предсердие.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

41. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку трехстворчатого клапана сердца:

A. 2-е межреберье у левого края грудины

B. Грудинный конец 3-го правого реберного хряща

С. 3-е межреберье у левого края грудины

D. 5-е межреберье у правого края грудины

E. Соединение тела грудины с мечевидным отростком

42. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку двухстворчатого клапана сердца:

A. 2-е межреберье у левого края грудины

B. Грудинный конец 3-го правого реберного хряща

С. 3-е межреберье у левого края грудины

D. 5-е межреберье у правого края грудины

E. Соединение тела грудины с мечевидным отростком

43. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку клапана аорты:

A. 2-е межреберье у левого края грудины

B. Грудинный конец 3-го правого реберного хряща

С. 3-е межреберье у левого края грудины

D. 5-е межреберье у правого края грудины

E. Соединение тела грудины с мечевидным отростком

44. Укажите проекцию на переднюю грудную стенку клапана легочного ствола:

A. 2-е межреберье у левого края грудины

B. Грудинный конец 3-го правого реберного хряща

С. 3-е межреберье у левого края грудины

D. 5-е межреберье у правого края грудины

E. Соединение тела грудины с мечевидным отростком

45. Укажите, чем определяется место выслушивания клапана:

1) проекцией клапана,

2) направлением тока крови,

3) проекцией отделов сердца,

4) близостью органа к передней грудной стенке.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

46. Укажите точку выслушивания трехстворчатого клапана:

A. 5-е межреберье на 1-1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии

B. На грудине справа на уровне 5-го реберного хряща

С. Во 2-м межреберьи справа у края грудины

D. Во 2-м межреберьи слева у края грудины

E. В 3-м межреберьи справа у края грудины

47. Укажите точку выслушивания двухстворчатого клапана:

A. 5-е межреберье на 1-1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии

B. На грудине справа на уровне 5-го реберного хряща

С. Во 2-м межреберьи справа у края грудины

D. Во 2-м межреберьи слева у края грудины

E. В 3-м межреберьи справа у края грудины

48. Укажите точку выслушивания клапана аорты:

A. 5-е межреберье на 1-1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии

B. На грудине справа на уровне 5-го реберного хряща

С. Во 2-м межреберьи справа у края грудины

D. Во 2-м межреберьи слева у края грудины

E. В 3-м межреберьи справа у края грудины

49. Укажите точку выслушивания клапана легочного ствола:

A. 5-е межреберье на 1-1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии

B. На грудине справа на уровне 5-го реберного хряща

С. Во 2-м межреберьи справа у края грудины

D. Во 2-м межреберьи слева у края грудины

E. В 3-м межреберьи справа у края грудины

50. Укажите конфигурацию тени сердца на рентгенограмме, характерную для долихоморфного типа телосложения:

A. "Косое" сердце

B. "Поперечное" сердце

С. "Капельное" сердце

D. Ничего из вышеперечисленного

51. Укажите конфигурацию тени сердца на рентгенограмме, характерную для брахиморфного типа телосложения:

A. "Косое" сердце

B. "Поперечное" сердце

С. "Капельное" сердце

D. Ничего из вышеперечисленного

52. Укажите конфигурацию тени сердца на рентгенограмме, характерную для мезоморфного типа телосложения:

A. "Косое" сердце

B. "Поперечное" сердце

С. "Капельное" сердце

D. Ничего из вышеперечисленного

53. Укажите стадии онтогенеза сердца:

1) трубчатое сердце,

2) сигмовидное сердце,

3) трехкамерное сердце,

4) четырехкамерное сердце.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

54. Укажите, какие круги кровообращения выделяют в сосудистой системе зародыша на ранних стадиях развития:

1) внутризародышевый,

2) желточный,

3) пупочный,

4) легочный.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

55. Укажите, какой орган в плодном периоде выполняет функцию дыхания, питания и выделения:

A. Печень

B. Легкие

C. Почка

D. Плацента

E. Ничего из вышеперечисленного

56. Укажите, какой орган плода получает артериальную кровь:

A. Головной мозг

B. Печень

C. Легкие

D. Сердце

E. Желудок

57. Укажите, какой сосуд несет кровь к плоду от плаценты:

A. Артериальный проток

B. Венозный проток

С. Пупочная вена

D. Пупочные артерии

E. Ничего из вышеперечисленного

58. Укажите, какой сосуд несет кровь от плода к плаценте:

A. Артериальный проток

B. Венозный проток

С. Пупочная вена

D. Пупочные артерии

E. Ничего из выше перечисленного

59. Укажите, какие области плода получают более артериализированную кровь:

1) верхние конечности,

2) нижние конечности,

3) голова и шея,

4) нижняя половина туловища.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

60. Укажите анатомические особенности, характеризующие кровообращение плода:

1) сообщение между предсердиями,

2) сообщение между легочным стволом и аортой,

3) наличие плаценты и пупочных сосудов,

4) связь пупочной вены с нижней полой веной через венозный проток.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

61. Укажите, на какие группы делят врожденные пороки сердца:

1) аномалии положения сердца,

2) аномалии перегородок сердца,

3) аномалии крупных сосудов,

4) комбинированные пороки сердца.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

62. Укажите, какие пороки развития сердца можно отнести к аномалиям положения:

1) эктопия сердца,

2) декстрокардия,

3) декстропозиция сердца,

4) тетрада Фалло.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

63. Укажите, какие пороки развития сердца можно отнести к аномалиям перегородок:

1) дефект межпредсердной перегородки,

2) открытое овальное окно,

3) дефект межжелудочковой перегородки,

4) открытый артериальный проток.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

64. Укажите, какие пороки развития сердца можно отнести к аномалиям крупных сосудов:

1) незаращение артериального протока,

2) сужение перешейка аорты,

3) сужение легочного ствола,

4) общий артериальный ствол.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно.

65. Укажите, какие пороки развития сердца можно отнести к комбинированным:

1) пороки Фалло,

2) общий артериальный ствол,

3) атриовентрикулярная коммуникация,

4) дефекты межжелудочковой перегородки.
При выборе ответа пользуйтесь кодом:
A - если верно 1,2,3; B - 1,3; C - 2,4; D - 4; E - все верно. 

ЭТАЛОНЫ ОТВЕТОВ
	66. –  E

67. –  A
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70. –  B

71. –  A

72. –  D

73. –  B

74. –  D

75. –  B

76. –  D
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79.  –  С

80.  –  B

81.  –  С

82.  –  A
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